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Fakultat fir Maschinenbau

Sehr geehrter Herr .
Dr. Alexander Strahl (PERSONLICH)

Auswertungsbericht Lehrveranstaltungsevaluation an die Lehrenden

Sehr geehrter Herr Dr. Strahl,

Sie erhalten hier die Ergebnisse der automatisierten Auswertung der Lehrveranstaltungsevaluation
zur Veranstaltung Experimentierseminar | - Mechanik und Optik



Dr. Alexander Strahl

Experimentierseminar | - Mechanik und Optik (4 417033)
Erfasste Fragebogen = 12

Auswertungsteil der geschlossenen Fragen

Leg e n d e Relative Haufigkeiten der Antworten ~ Std.-Abw. Mittelwert
Fragetext 25% 0% 50% 0% 25% Anzahl
) n=Anza
g Linker Pol I | Rechter Pol mw=Mittelwert
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung
1 2 3 4 5
Skala Histogramm

1. Fragen zur Person und besuchter Veranstaltung

- Alter
17-25 ) 83.3% n=12
>25 0%
2 Geschlecht
weiblich ( ) 75% n=12
manniich () 25%
3 Studiengang (Mehrfachantworten méglich)
1-Fach-Bachelor 0% n=12
2-Facher-Bachelor ( ) 83.3%
Master GH 0%
Master R 0%
Master Gym (] 16.7%
Master KTW 0%
BA ISoWi 0%
BA Psychologie 0%
Master OrWi 0%
Gasthorer/in 0%
" Grund/ Griinde fiir den Veranstaltungsbesuch (Mehrfachantworten méglich)
Pflichtveranstaltung ( ) 83.3% n=12
Prifungsleistung | ) 83.3%
Studienleistung 0%
aus Interesse am Thema C] 8.3%
wegen der Dozentin/des Dozenten :] 25%
wegen des Termins 0%

2. Fragen zur Lehrveranstaltung
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2.1) 0% 0% 8,3% 91,7%

Die Veranstaltung verléuft nach einer klaren stimmt nicht } stimmt =12
Gliederung. vy
1 2 3 4
: o - _— 0% 0% 0% 100%

22 Die Veranstaltung gibt einen guten Uberblick (iber stimmt nicht - - : : stimmt n=12,

das Themengebiet. o
1 2 3 4
: o S 0% 0% 25%  75%

>¥ Die Art, wie die Veranstaltung gestaltet ist, tragt zum stimmt nicht - stimmt n=12

Verstéandnis des Stoffes bei. t s
1 2 3 4
. . . .. . " 0% 0% 0% 100%

>Y Die Veranstaltung ist vermutlich fir die spatere stimmt nicht stimmt n=12

Berufspraxis sehr nitzlich. =4
1 2 3 4
. . 0% 0% 16,7% 83,3%

2% Die Rahmenbedingungen der Lehrveranstaltung (z. stimmt nicht : : : } _: stimmt n=12
B. Raum, Ausstattung, Teilnehmerinnenzahl) tragen Ny
zum Lernerfolg bei.

1 2 3 4
. . . .. 0% 9,1% 36,4% 54,5%

% Die Hilfsmittel zur Unterstiitzung des Lernens (z.B. stimmt nicht : — T T stimmt n=11
Literatur, Skript, Folien, Arbeitsmaterialien) sind v L 0.7
ausreichend vorhanden. E.=1

1 2 3 4
o " 0% 0%  455%  545%

") Die Hilfsmittel zur Unterstiitzung des Lernens (z.B. stimmt nicht - : T stimmt n=11
Literatur, Skript, Folien, Arbeitsmaterialien) sind in T 05
guter Qualitat vorhanden. E.=1

1 2 3 4
. . L 0% 0%  333%  66,7%
28 Unabhangig von der Art der Vermittlung finde ich das stimmt nicht - - S stimmt n=12
Thema der Veranstaltung interessant. J o5
1 2 3 4
3. Fragen zur Dozentln
. , . " 75%  25% 0% 0%
%Y Der/Die Dozent/in verdeutlicht Zusammenhéange zu stimmt nicht T : : : stimmt n=s
werg, + s
E.=4
1 2 3 4
. R 50% 20% 30% 0%
2 Die/Der Dozentln kommt h&ufig vom Thema ab stimmt nicht T : stimmt n=10
; i mw=1,
' s=0,9
E.=1
1 2 3 4
. : 90,9% 0% 0% 91%
*?" Der Dozentin/Dem Dozenten scheint der Lemerfolg stmmtnicht ) » ) - stimmt L
der Studierenden gleichgiiltig zu sein. ' U ' o’
1 2 3 4
: o N~ 0% 0%  50%  50%
*4 Der/Die Dozent/in driickt sich klar und verstandlich stimmt nicht - : T stimmt n=12
mw=3,5
aus. v =05
1 2 3 4
. , I . 0% 0% 25%  75%

9 Der/Die Dozent/in verhalt sich den Studierenden stimmt nicht o stimmt n=12

gegeniber respektvoll. rys
1 2 3 4
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0%

0% 182% 81

,8%

% Der/Die Dozent/in geht auf Fragen und Anregungen stimmt nicht = stimmt n=t1__
der Studierenden ausreichend ein. ' o4
E.=1
1 2 3 4
. , . 0% 0% 0% 100%
) Der/Die Dozent/in gestaltet die Veranstaltung stimmt nicht - - : : stimmt n=7
interessant. o
E=5
1 2 3 4
. , . I 889% 0% 0% 11,1%

*®  Der/Die Dozent/in verdeutlicht zu wenig die stimmt nicht s ; stimmt n=o
Verwendbarkeit und den Nutzen des behandelten . ' vl
Stoffes. E.=2

1 2 3 4
. . . . 0% 0% 25% 75%
*9 Der/Die Dozent/in fordert mein Interesse am stimmt nicht - stimmt n=e
Themenbereich. i vy s
E.=4
1 2 3 4
4. Fragen zum Lernverhalten
T . 0% 0%  83%  91.7%

*1Ich bereite mich auf die Veranstaltung vor (z.B. stimmt nicht : : : > stimmt n=12

durch Lesen der Literatur). vy
1 2 3 4
o 0% 0%  83%  91,7%

*2 |ch bereite die Veranstaltung nach. stimmt nicht : : : > stimmt n=12__
mw=3,
s=0,3

1 2 3 4
. . - . 0% 0%  25%  75%
*3  Mein Arbeitsaufwand fir die Veranstaltung ist stimmt nicht o stimmt n=12
verglichen mit anderen Veranstaltungen hoch. rys
1 2 3 4
5. Fragen zu Referentlnnen (soweit zutreffend)
. . . 0% 0% 16,7% 83,3%
" Die Referent(inn)en sind auf Fragen und stimmt nicht : : : } — stimmt 5
Diskussionen meist gut vorbereitet. $=04
E.=6
1 2 3 4
. . . . 714% 0% 0% 28,6%
52 Das wirklich Relevante wird bei den meisten stimmt nicht — T — : stimmt =7
Referaten zu wenig hervorgehoben. ' ' s
E=5
1 2 3 4
: : . 0% 0%  14,3%  857%
% Die Referent(inn)en stellen den Stoff meist stimmt nicht - - i, stimmt =7
verstandlich dar. J o4
E=5
1 2 3 4
6. AbschlieRende Fragen
0% 0% 0% 25% 75%
6.1) H . =
Ich habe in der Veranstaltung gelernt: sehr wenig - sehr viel nm'\J=24,a
=0,5
1 2 3 4 5
0% 0% 63,6% 36,4% 0%
6.2) i ; fate : : _
Der Schwierigkeitsgrad der Veranstaltung ist: viel zu niedrig g viel zu hoch =,
s=0,5
1 2 3 4 5
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0% 0% 25% 50% 25%

6.3) ot =
Der Stoffumfang der Veranstaltung ist: viel zu gering viel zu grof n=12,
s=0,7
1 2 3 4 5
0% 0% 5%  25% 0%
6.4) ot -
Das Tempo der Veranstaltung ist: viel zu niedrig g viel zu hoch =12
=05
1 2 3 4 5
. . . 50% 50% 0% 0% 0% 0%
9 Welche ,Schulnote” (1-6) wiirden Sie der sehr gut 7 ungeniigend n=12
Veranstaltung insgesamt geben? ' e
1 2 3 4 5 6
.. . 50% 50% 0% 0% 0% 0%
9 Welche "Schulnote" (1-6) wiirden Sie der Dozentln sehr gut 7 ungeniigend n=12 _
als Veranstaltungsleiterin geben? ' 05
1 2 3 4 5 6
7 Ich habe die Veranstaltung bis zu x % besucht.
76-100 % | ) 100% n=12
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| Histogramme zu den Skalafragen

Die Veranstaltung verlauft nach einer klaren
Gliederung.

Die Veranstaltung gibt einen guten Uberblick tiber
das Themengebiet.

Die Art, wie die Veranstaltung gestaltet ist, trégt zum

Versténdnis des Stoffes bei.

stimmt nicht stimmt
100%
° | mw = 3.9
75%
—~ =03
50%
25%- n=12

stimmt nicht stimmt
100%T [ | mw=4
75%+
—~ s=0
50%+
25%+ n=12

stimmt

stimmt nicht

100%T

75%T

50%T

25%T

Die Veranstaltung ist vermutlich fur die spatere
Berufspraxis sehr nitzlich.

Die Rahmenbedingungen der Lehrveranstaltung (z.B.
Raum, Ausstattung, Teilnehmerlnnenzahl) tragen

Die Hilfsmittel zur Unterstlitzung des Lernens (z.B.
Literatur, Skript, Folien, Arbeitsmaterialien) sind

stimmt nicht stimmt
10/,
100% 100% | A
75%T
—~ s=0
50%T
25%T n=12

stimmt nicht stimmt
100%+
7 | mw=3.8
75%T
—~ s=04
50%T
25%T n=12

stimmt nicht stimmt

100%+

75%1

50%t

25%T

Die Hilfsmittel zur Unterstitzung des Lernens (z.B.
Literatur, Skript, Folien, Arbeitsmaterialien) sind in

Unabhangig von der Art der Vermittlung finde ich das
Thema der Veranstaltung interessant.

Der/Die Dozent/in verdeutlicht Zusammenhange zu
wenig.

stimmt

stimmt nicht

100%-

| mw = 3.5
75%+
—~ s=05
50%-
25% n=11

stimmt nicht stimmt

100%T

75%T

50%T

25%T

Die/Der Dozentln kommt haufig vom Thema ab

Der Dozentin/Dem Dozenten scheint der Lernerfolg
der Studierenden gleichgliltig zu sein.

stimmt nicht stimmt

| mw =13
—~ s=05
n=8

Der/Die Dozent/in driickt sich klar und verstandlich
aus.

stimmt nicht stimmt
| mw=1.8
—~ =09
n=10

Der/Die Dozent/in verhalt sich den Studierenden
gegeniiber respektvoll.

stimmt nicht stimmt stimmt nicht stimmt
10095 100%
| mw=1.3
75% 75%T
—~ =09
50%: 50%T
25% n=11 25%T

Der/Die Dozent/in geht auf Fragen und Anregungen
der Studierenden ausreichend ein.

Der/Die Dozent/in gestaltet die Veranstaltung
interessant.

stimmt nicht stimmt stimmt nicht stimmt stimmt nicht stimmt
100% 100%+ 100%+ s
? | mw=3.8 7 | mw=338 ? BOS | mw=4
75% 75%+ 75%t
— s=05 — s=04 —~ s=0
50%+ 50%+ 50%t
25%1 n=12 25% n=1 25%T n=7
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Der/Die Dozent/in verdeutlicht zu wenig die
Verwendbarkeit und den Nutzen des behandelten

Der/Die Dozent/in férdert mein Interesse am
Themenbereich.

Ich bereite mich auf die Veranstaltung vor (z.B. durch

Lesen der Literatur).

stimmt nicht stimmt stimmt nicht stimmt stimmt nicht stimmt
100%5F 100%+ 100%
? | mw=1.3 y | mw=3.38 ’
89%
75% 75%T 75%T
—~ s=1 —~ s=05
50% 50%T 50%T
25% n=9 25% n=8 25%T
Ich bereite die Veranstaltung nach. Mein Arbeitsaufwand fur die Veranstaltung ist Die Referent(inn)en sind auf Fragen und
verglichen mit anderen Veranstaltungen hoch. Diskussionen meist gut vorbereitet.
stimmt nicht stimmt stimmt nicht stimmt stimmt nicht stimmt
100% 100%+ 100%+
y | mw=39 y | mw =38 :
75% 75%T 75%T
—~ s§=03 —~ s=0.5
50% 50%T 50%
25%1 n=12 25% n=12 25%7

Das wirklich Relevante wird bei den meisten
Referaten zu wenig hervorgehoben.

Die Referent(inn)en stellen den Stoff meist
verstandlich dar.

Ich habe in der Veranstaltung gelernt:

stimmt nicht stimmt
100%+
’ | mw=19
75%T
1%
—~ s=15
50%
25% -

stimmt nicht stimmt
100%+
7 | mw=3.9
75%T
—~ s=04
50%T
25% n=7

sehr wenig sehr viel

100%+

75%1

50%t

25%T

Der Schwierigkeitsgrad der Veranstaltung ist:

Der Stoffumfang der Veranstaltung ist:

Das Tempo der Veranstaltung ist:

viel zu niedrig viel zu hoch viel zu gering viel zu gro} viel zu niedrig viel zu hoch
100% 100%T 100%T
’ | mw = 3.4 ’ ’ | mw = 3.3
75% 75%t 5% 75%
—~ s=05 —~ s=05
50%1 50%T 50%T
25%1 n=11 25%+ 25%7 25% WS
Welche ,Schulnote” (1-6) wiirden Sie der Welche "Schulnote" (1-6) wirden Sie der Dozentin
Veranstaltung insgesamt geben? als Veranstaltungsleiterin geben?
sehr gut ungeniigend sehr gut ungeniigend
| mw=1.5 | mw=1.5
—~ s=05 —~ s=05
n=12 n=12
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Profillinie

Teilbereich: Fakultat 6

Name der/des Lehrenden:  Dr. Alexander Strahl
Titel der Lehrveranstaltung: Experimentierseminar | - Mechanik und Optik

(Name der Umfrage)

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

2. Fragen zur Lehrveranstaltung

21)  Die Veranstaltung verlauft nach einer klaren stimmt nicht w| stimmt B - _ N
Gliederung. \ n=12 mw=3,9 md=4,0 s=0,3

22) Die Veranstaltung gibt einen guten stimmt nicht ‘. stimmt
Uberblick iiber das Themengebiet. /T n=12 mw=4,0 md=4,0 s=0,0

23) Die Art, wie die Veranstaltung gestaltet ist, tragt stimmt nicht _./ stimmt B - _ N
zum Verstandnis des Stoffes bei. \ n=12  mw=38 md=4,0 s=0,5

24)  Die Veranstaltung ist vermutlich fir die spatere stimmt nicht \L stimmt
Berufspraxis sehr niitzlich. /T n=12 mw=4,0 md=4,0 s=0,0

25)  Die Rahmenbedingungen der stimmt nicht / stimmt B - _ N
Lehrveranstaltung (z.B. Raum, Ausstattung, a n=12 mw=38 md=4,0 s=0,4
Teilnehmerinnenzahl) tragen zum Lernerfolg /

26) Die Hilfsmittel zur Unterstitzung des Lernens stimmt nicht ._/ stimmt B - _ N
(z.B. Literatur, Skript, Folien, \ n=11 mw=35 md=4,0 s=0,7
Arbeitsmaterialien) sind ausreichend

27)  Die Hilfsmittel zur Unterstitzung des Lernens stimmt nicht L stimmt _ B _ 5
(z.B. Literatur, Skript, Folien, \ n=11 mw=35 md=4,0 s=0,5
Arbeitsmaterialien) sind in guter Qualitat

28)  Unabhangig von der Art der Vermittlung finde stimmt nicht L stimmt B - _ N
ich das Thema der Veranstaltung interessant. n=12 mw=37 md=4,0 s=0,5

3. Fragen zur Dozentln

3.1)  Der/Die Dozent/in verdeutlicht stimmt nicht |_g stimmt
Zusammenhange zu wenig. '\\ n=8  mw=13 md=1,0 s=0,5

32) D « . ) )

Die/Der Dozentln kommt haufig vom Thema ab stimmt nicht > stimmt n=10 mw=18 md=15 $=09
/

33)  Der Dozentin/Dem Dozenten scheint der stimmt nicht | ‘ stimmt B B i N
Lernerfolg der Studierenden gleichgiiltig zu —~ - n=11 mw=13 md=1,0 s=09
sein. -

~~

34)  Der/Die Dozent/in driickt sich klar und stimmt nicht ~ — stimmt B ~ ~ N
verstandlich aus. \ n=12  mw=35 md=3,5 s=0,5

35) Der/Die Dozent/in verhalt sich den stimmt nicht \. stimmt B ~ _ N
Studierenden gegeniiber respektvoll. \ n=12  mw=3,8 md=4,0 s=05

36) Der/Die Dozent/in geht auf Fragen und stimmt nicht L stimmt B ~ _ N
Anregungen der Studierenden ausreichend \ n=11 mw=38 md=4,0 s=04
ein.

37)  Der/Die Dozent/in gestaltet die Veranstaltun stimmt nicht ‘ Y stimmt
interessant. ’ 9 ’L// ‘ n=7 mw=4,0 md=4,0 s=0,0

—
—_

38) Der/Die Dozent/in verdeutlicht zu wenig die stimmt nicht — ‘k stimmt ~ _ _ _
Verwendbarkeit und den Nutzen des -~ \‘\ n=9 mw=1,3 md=1,0 s=1,0
behandelten Stoffes. ~—

39)  Der/Die Dozent/in fordert mein Interesse am stimmt nicht ‘h\ ~g | stimmt ~ ~ _ N
Themenbereich. ‘ n=8 mw=3,8 md=4,0 =05

4. Fragen zum Lernverhalten

41 Ich bereite mich auf die Veranstaltung vor (z.B. stimmt nicht w| stimmt B B _ B
durch Lesen der Literatur). I n=12 mw=3,9 md=4,0 s=0,3

4.2) |ch bereite die Veranstaltung nach. stimmt nicht l stimmt

n=12 mw=3,9 md=4,0 s=0,3
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43)  Mein Arbeitsaufwand fiir die Veranstaltung ist stimmt nicht | | stimmt B B _ B
verglichen mit anderen Veranstaltungen hoch. | | | | n=12 mw=38 md=4,0 s=0,5
5. Fragen zu Referentinnen (soweit zutreffend)
5.1)  Die Referent(inn)en sind auf Fragen und stimmt nicht | stimmt
Diskussionen meist gut vorbereitet. | L n=6  mw=38 md=4,0 s=0.4
/
_—
52) Das wirklich Relevante wird bei den meisten stimmt nicht _,L/ stimmt ~ B i B
Referaten zu wenig hervorgehoben. l‘\ - n=7 mw=1,9 md=1,0 s=1.5
~
~
53) Die Referent(inn)en stellen den Stoff meist stimmt nicht | =~ stimmt ~ ~ _ N
verstandlich dar. | n=7 mw=3,9 md=4,0 s=0,4
{6. Abschlieltende Fragen }
6.1) i . ; .
Ich habe in der Veranstaltung gelernt: sehr wenig sehr viel n=12  mwe48 md=50 =05
P 7
62) Lo ist: . - _ .
Der Schwierigkeitsgrad der Veranstaltung ist: viel zu niedrig S viel zu hoch et mw=34 md=30 s=0,5
\
63) . . . .
Der Stoffumfang der Veranstaltung ist: viel zu gering viel zu grof ne12 mwe40 md=4.0 s=0.7
//
64) . . - .
Das Tempo der Veranstaltung ist: viel zu niedrig /’/_ viel zu hoch n=12  mw=3.3 md=30 =05
//
6:5)  Welche ,Schulnote” (1-6) wirden Sie der sehr gut - ungeniigend B B i B
Veranstaltung insgesamt geben? I n=12 mw=15 md=15 s=0,5
6:6) Welche "Schulnote" (1-6) wiirden Sie der sehr gut l ungeniigend B B i B
Dozentln als Veranstaltungsleiterin geben? n=12 mw=15 md=15 s=0,5
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Auswertungsteil der offenen Fragen

6. Abschlieltende Fragen

&8 Weitere Starken und Schwachen der Veranstaltung: (bitte in Textfeld eintragen)

._,({&V{{“{f SLehe ﬂrﬁt};i'c?#;{?q Lrev?

- Ha Do Augst vor e Paveis e d
[a'h 5 kxe:'ft‘f{’% P4 VS !;{’u’; ?(pym‘c‘zi/ g feﬁc’»‘?

Sobe geol Eiiy

c/.!p /{‘175{
Schwinde £.
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